

不忘初心，砥砺奋进铸就新辉煌

——菏泽市开发区丹阳街道办事处科学发展纪实



菏泽市开发区丹阳街道党工委书记 朱家福



菏泽市开发区丹阳街道党工委副书记、办事处主任 武少俊

近年来,在菏泽开发区党工委、管委会的正确领导下,丹阳街道办事处全面贯彻落实党的十九大精神,紧跟市委市政府决策部署,主动适应经济发展新常态,坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,围绕打造商贸服务核心区、工业高新区、城市文化特色区、创业安居首选区、金融保险创新服务中心和实施“十大民生幸福工程”,进一步解放思想,凝心聚力,撸起袖子,真抓实干,全力推进“四区一中心”建设,扎实做好“十大民生工程”,实现了丹阳经济社会持续、快速、健康、协调发展,经济及各项社会事业走在了全市“科学赶超、后来居上”发展征程的前列。

坚持科技创新,打造工业高端发展格局

“我们坚持把科技创新作为科学发展的第一推动力,坚持把招商引资和项目建设作为发展的生命线,构建工业高端化发展格局。”丹阳街道党工委书记朱家福在接受采访时这样说道。

2017年1-10月份,丹阳街道办事处共实现社会总产值260.26亿元(不含农业),同比增长8.3%;规模以上企业实现生产总值128.82亿元,同比增长10%;实现地方财政收入5.82亿元,同比增长5.99%。丹阳科技企业孵化器自建设以来,累计承担省部级以上项目30余个;获得发明专利80项,服务企业个数达1000多家。其中,道中道生物制药自主研发的柔红霉素等系列抗癌药物填补了山东省空白;普华制药成功自主研发出了盐酸洛拉曲克等3个国家一类抗癌新药,共获得35项国际和国内发明专利。目前,丹阳科技企业孵化器



丹阳街道办事处为贫困大学生发放助学金。

已晋升为国家级科技企业孵化器。

强化人才支撑。在引进侯云德、曾毅、吴以成、侯保荣等6名院士,李胜华、赵忠熙等4名千人计划专家的基础上,实施高端人才培养工程,重点培育100名以上产业技术带头人、优

秀专家和拔尖人才。围绕生物医药、建材等构建大产业发展框架,积极拓宽与世界500强和大型跨国集团的合作渠道,重点引进生物医药、新能源新材料一批科技含量高、发展前景广的好项目,打造经济增长的新引擎。

实施精准扶贫,小康路上一个也不掉队

丹阳街道办事处把脱贫攻坚作为头等大事来抓,建立党工委书记负总责、科级干部联系帮扶贫困户制度,组织处居两级300多名党员、干部,走村入户摸排贫困户家庭情况,逐一如实填写贫困户基础信息卡、精准扶贫手册,签定双向承诺书,逐户填卡建档。通过实施健康扶贫,对贫困户大病患者、常年有病者,办事处实行“一对一”结对帮扶,定期进行健康查体、建立健康档案,纳入大病健康医疗保险,积极为病人联系住院、报销等一条龙服务,住院

综合报销比例达90%以上。对贫困户卫生服务中心推行“先诊疗、后付费”机制、“两免两减半”制度。

重点实施教育扶贫,对单亲、孤儿、双女户贫困家庭,办事处实行“多对一”结对帮扶,免除学杂费、课本费等,建立从幼儿园、小学、中学到大学一条龙资助体系,办事处每年举办贫困大学生救助金发放仪式。

结合“为村”工程,办事处建立电子商务等平台,肖楼社区的大德电商产业园、姬庄社

区的中软创客产业园、丹东社区的我投菏泽众创空间、张花园社区的电商网店等先后安置200多名贫困户就业。另外办事处还定期举办有关家政、保安、保洁、卫生服务、公益等就业岗位免费技能培训,扩大贫困群众就业渠道。对精准识别的贫困人口中老弱病残、无劳动能力的人群,实行政策性保障性兜底脱贫,将其纳入低保范围,力争全面完成贫困户的脱贫任务,使贫困户早脱贫、早致富,早日进入小康社会。

坚持管建结合,让居民安居又乐业

今年以来,丹阳街道办事处配合市区有关部门,不断加大棚改力度,先后对何楼、耿庄、郭庄、大成庄、肖楼、武寺、桑屯、武屯、大屯等16个片区完成征收,总户数23000多户。棚改安置区将同步配套建设商业、中小学、幼儿园、老年公寓、文化广场、绿地等配套设施,补齐社区民生、文化等公共基础设施短板,极大改善居民生活条件,为百姓打造适宜安居的暖心房。同时通过棚改打通了桂陵路、五屯路、八一路等12条断头路,总长度32公里,大大方便了附近居民出行,提升菏泽城市微循环能力。棚户区改造将新建华英路、武汉路等6处中小学,改建扩建八一路、黄河路、何楼等小学,促进丹阳中小学合理布局,彻底解决大班额问题,实现优势教育资源共享。

为了让群众在平安中享受幸福生活,丹阳街道办事处围绕“平安丹阳”创建,主动作为、大胆创新,率先实行了人民调解、司法调解、行政调解、区域联防为一体的“三调联防”工作新机制。办事处投入300多万元建立了覆盖全处的现代化的综治工作调度中心;投资600多万元在全市率先实行“天网工程”,在全处安装数字高清摄像头2000多个,实现了视频监控对主要路口、重点部位、社区出入口、重点区域的全覆盖,构建了人防、物防、技防一体化的社会治安综合防控体系。丹阳街道办事处打造“天网工程”的做法在全国得到了推广。同时,在全市率先全面实行了网格化管理,将辖区划分为130个网格,每一个网格配备一名网格员,这一管理模式又在全省推广。

实施民生工程,提升居民幸福指数

“我们实施‘名校带动战略’,市实验小学先后托管了区实验小学、广州路、丹阳路、长城路小学,目的是让丹阳的每个孩子享受优质资源、接受优质教育。”丹阳街道党工委书记朱家福在接受媒体采访表示,办事处将教育发展列为办事处“十大民生幸福工程”之首,对教育舍得大投资,先后累计投资近4亿元,实施“教育提升工程”。为均衡教育资源发展,按照省标准化学校建设规范,近期又投资1000多万元购置大批先进教学设备、设施、仪器、图书等,对所有学校进行了提档升级。通过开发区面向社会公开招聘100多名年轻优秀教师,仅研究生和省市教学精英就达34名,逐步形成了学历高、师风正、年龄结构合理的师资队伍。

丹阳街道办事处围绕“全民健康工程”,投资五百万元对丹阳社区卫生服务中心进行升级改造,建立了菏泽市首家数字化预防接种门诊,获得“山东省群众满意预防接种门诊”荣誉称号。在争取上级支持的同时,投入近百万元,对赵王李社区卫生室、赵水洼社区卫生室

等16个卫生室进行了标准化提升改造,其它卫生室的标准化改造正在进行。卫生服务中心及村级卫生室的建设,实现了卫生医疗服务体系的全覆盖,打造了“5分钟”就医圈。

丹阳街道办事处把加强“文化惠民工程”建设作为关注民生和构建和谐社区的重要抓手,在大力发展经济的同时,着力推进“文化惠民工程”建设,不断加大投入,改善活动设施,丰富活动内容和形式,最大程度地满足居民群众的精神文化生活需要。目前,33个社区建设了文化广场、文体活动中心、文化大院等公共文化基础设施,有3个社区获得省级文明社区,5个社区获得市级文明社区。

大鹏展翅乘风起,风劲扬帆正当时。当前,丹阳街道办事处正处在经济社会发展的黄金时期,机遇前所未有,发展空间广阔,前途光明美好。丹阳街道办事处必将继续解放思想,勇于担当,主动作为,开拓创新,务实苦干,为建设美好丹阳矢志不渝、努力不懈、奋斗不止。